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Exercice 1. Questions de cours (5 points — pas de points négatifs)

Choisissez la ou les bonnes réponses :

Soit un courant sinusoidal i(t) = IvVZ. sin(wt + ¢)

1. Par convention, I est une grandeur réelle quelconque, en Ampére.
a. VRAI ® rasx (T>0)

2. Quelle relation est correcte ? T représente la période de i(t) et f, safréquence.

a. w=2.nT c. f=2.mw
® o.T=2n 4 @_2m
T f

On note [, I'amplitude complexe de i(¢),
3. Quelestle module de [ ?

a <i> c. 2.1

! d. I.v2

4. Quelest'argument de ] ?

a. wt+ @ c. wt

qo d. [

5. Quelle formule représente I'impédance complexe d'un condensateur de capacité C?

— -1 1 -j

6. Dans un condensateur, la tension est :

T T
a. Enavance de S sur le @ En retard de Ssurle ¢. Enphase avecle

courant courant courant.
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1 . s
7. - ast homogéne a des :

.Q c. s

b, § d. sans dimension

8. Quelle formule représente ['impédance complexe d'une bobine d'inductance L?

jLeo " Lw

9. Dans une bobine, le courant est :

T T
a. Enavance dezsurla (B) En retard de Zsurla c. Enphase avecla

tension. tension. tension.

10. Quelle est Funité de LCw? ?

o { c. S
b, § sans dimension

Exercice 2. Identification de dipdles (3 points)

On souhaite déterminer la nature d'un dipdle inconnu. Pour cela, on mesure la tension u(t)a ses
bornes et le courant i(t) qui le traverse.

En justifiant votre réponse, déterminer la nature du dipdle ainsi que sa grandeur caractéristique
(Résistance R pour une résistance, capacité C pour un condensateur et inductance L pour une
bohine) dans les cas suivanis :

w=1000rd/s

1. u(t) = Uppay. sin(ot) et i(t) = Iyay. SiN (mt "'%) avecs Upgr =10V
Inpar = 101073 4

('PJ“IJ =0 - (,’1:7_?:) :_-’“ZZ =0 AJ:MOL« Q.OI‘ QAL QU T8
e WZ Du JL\ Coufow\)‘ .
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@ = 1000 rd/s
2. ult) = Upggy sin(at) et i(t) = Ivaz. €OS (a)t - g) avecy Uppr =10V |
IMax - 5-10—3 A

’u(” = Un% A]n(&ﬂL) JCH) - Iﬂo);. D (uanWa) i
= %09' Ain (C.er —WZ +"73_]:

LPAJ.L;:O __C‘),Lde/soul-wjaha,g{_

e L) AQ?/L G‘JLAV\SL FQS-)_\.jrClMQx ,

g

R-

Hic

oo S0

@=1000rd/s
3. u(t) = Upgy. sin(wt) et i(t) = Iitazx- cos(@t) avec Unax =5V
Intax = 10.107% 4

) - Upg, i (oot) Al - T, confesd)
Tnos- N (C‘OJ““T']&)
P =T = Ao bowsion o e ralard di T
) S ,Q‘L QOU(QLXl‘ '

= I Qﬁ,ll d,ub\ C;:;L«o(uw@l‘eur

b

./i — Uﬂ Ol P C _ _..___nc\_),,
Ceo Thowe Uﬂap

= Q:DQ/JJF
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Exercice 3. Valeurs moyennes et efficaces (4 points)

Donner 'expression de u(t) pour t € [0; T] (T = Période du signal) avant de déterminer {en la
justifiant) la valeur moyenne et la valeur efficace du signal suivant :

Au ()

o

/2 T t(s)

afs
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Exercice 4, Régime sinusoidal forcé (8 points)

Soit le circuit ci-contre. On donne :
i1(t) = I cos{wt)
[(t) = I sin(wt)
e(t) = E sin(wt) € ]C

On suppose connus I, E, w,L,R et C

1. Déterminer les amplitudes complexes associées a i1(t), ir(f) et e(t).

a

A (¢) :I/Ein(w)r*’“—]a) =0 L, =

o - (jo _—
Sl Toanlt) o E TSI
o

2. Déterminer l'expression du courant i(t) dans R.

Rq : Il faut commencer par flécher ce courant Ensuite, vous pauvez utiliser le théoréme de votre choix
(superposition, Thévenin et/ou Norton) pour déterminer 1. Si besoin, n'oubliez pas de justifier les cafculs par
des schémas partiels (pour le théoréme de superpostion, par exemple).
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